

笑猫日记

马小跳的表妹杜真子有一只猫，他会笑。还记得吗？

杨红樱^著

Neng Wenchu Halzi
Weir de Wugu

能闻出孩子
味儿的乌龟



明天出版社

笑猫日记4:能闻出孩子味儿的乌龟

【杨红樱】著

笑猫的话

这是一个百年一遇的盛夏。
一只背上刻满了甲骨文的乌龟，
突然闯入了我的秘密山洞。
乌龟说，只要生活在有孩子味儿的地方，
心就永远不会变老。
在大雨滂沱的深夜，
乌龟驮着我们穿过城市中密林般的楼群，
一路闻着孩子味儿找到了马小跳的家。
一个不同寻常的暑假，
就这样开始了……

角色档案

乌龟：性格特征

单凭刻在他背上的那些像小鱼儿一样的甲骨文，就可以想象出这是一只活了多少万年的乌龟。他有一个神奇的本领——能闻出孩子味儿。马小跳、唐飞、张达和毛超身上的孩子味儿被他闻出来了。于是，他从很远的地方一路闻着孩子味儿找到了马小跳他们经常去的秘密山洞。

目录

[有一天 凉凉的摇床](#)

[第二天 当失去的时候](#)

[第三天 乌龟背上的甲骨文](#)

[又一天 一场冰雹之后](#)

[那一天 孩子味儿](#)

[这一天 在那个雨夜](#)

[第二天 心老了最可怕](#)

[第三天 一个坏消息](#)

[过两天 破墙而入](#)

[又一天 乌龟吐出一口气](#)

第二天 城市的彩虹

第三天 跟踪到马小跳家

第四天 安琪儿的火龙果

昨晚 她们以爱的名义

第五天 长着翅膀的梦想

第六天 乌龟回来了

第七天 金丝般的太阳雨

过几天 明天，我们去哪里

有一天凉凉的摇床

有一天|天气：今天是二十四节气中的第十二个节气——大暑。“热啊热”，成了人们的口头禅。

人的身上长着汗毛，在大热天里，他们不停的喝水，汗水也不停地从身上的毛孔里流出来，身体里的热就这样散出来了。我们猫的身上没有汗毛，只有厚厚的皮毛，好在我有一个秘密山洞，里面凉快得像装着一台空调。山洞里还有那只不请自来、来路不明的巨龟。本来，我只想把他当做桌子或凳子的，可是有一天我爬在他的背上睡觉，才发现他还可以做凉床。睡在巨龟的背上，燥热的身体可以一点一点地爽快起来，躁动的心也可以一点一点地安静下来。白天，我在龟背上安静地想入非非；晚上，我在龟背上安静地做梦。梦里总有一个又一个故事，马小跳、杜真子，还有地包天常常出现在我梦中。奇怪的是，我心中的最爱——那只曾经出现在塔顶上的虎皮猫，却一次也没有来到我的梦中。

地包天是秘密山洞里的常客。这几天因为天气热，所以她比平时来得更早了。她一来，山洞里便弥漫着一股浓烈的糖蒜味。

我连接打了七个喷嚏。

“对不起，猫哥，我今天没有嚼口香糖。”地包天又开始唠叨起来，“你知道，我只嚼薄荷口味的口香糖，可是今天女主人给我的是柠檬味的口香糖。我偏不嚼！”

我屏住呼吸，没好气的说：“你吃糖蒜已经错了；你吃了糖蒜不嚼口香糖就抛到我跟前来，是错上加错；你在我跟前长着嘴巴哈气，是不可以原谅的错！”

“猫哥，如果你不原谅我，那就是你的错了。难道你不知道，我们狗就是靠张着嘴巴哈气来散发身体里面的热气的？”

地包天的语气里有点瞧不起我的意思。她一直很崇拜我，以为我什么都懂，她没想到这个对于她来说是常识的道理，我却不懂。

每次到我的山洞里来，地包天都有一些新闻和一些小道消息要讲给我听。

“猫哥，你知道今年的夏天有多热吗？”

以前在杜真子家，每晚七点，我都会准时蹲在电视机前看“新闻联播”，“新闻联播”过后就是“天气预报”。自从离开杜真子家里以后，我就再也没有看过“新闻联播”和“天气预报”了。整天呆在凉幽幽的山洞里，我哪里知道外面有多热？

“我告诉你吧！今年夏天，咱们遭遇了百年不遇的高温……贵妇犬菲娜，你还记得吧？”

地包天说话永远是东拉西扯的，可以从百年不遇的高温扯到贵妇狗菲娜。我真不明白二者之间有什么必然的联系！

“贵妇狗菲娜已经热得受不了了，她把她头上那堆卷卷毛都剃掉了。”

我大笑起来，笑得浑身颤抖。我不能想象贵妇狗菲娜没有了头上那堆五颜六色、变化无穷的卷卷毛，会是什么样子。

“挺酷的。”地包天很羡慕地说，“真的，特别特别酷！”

“地包天，你是不是也想扮酷，想把头上的毛剃掉？”

地包天有一个毛病——喜欢跟风，喜欢模仿。她永远不知道自己的个性是什么，也不知道自己的可爱之处在哪里。

“这一次，我要酷就酷到底！”地包天似乎已下定决心，我要剃掉的不只是头上的毛，而是全身的毛！”

我晕！眼中长毛拖地的地包天，慢慢化成光溜溜的地包天……

她会不会变得像一只短毛的吉娃娃？

吉娃娃是一种小巧玲珑的小狗狗，也很好玩儿。我迫不及待地想看到地包天把全身的毛剃光变成吉娃娃。

“地包天，你要剃光赶快剃，不然夏天很快就过完了。”

“过完了才好啊！我就可以不剃了！”

这就是地包天。她的思维永远是乱七八糟的。

这是一个无聊的话题，我不想再继续下去，可地包天硬要继续说下去。

“你知道吗？我的女主人最最喜欢的就是我这一身雪白的长毛。如果你让我把毛全剃掉了，她一定会无情地抛弃我，狠心地把我赶出家门。到那时候，我怎么办？猫哥，你一定不忍心看着我流浪街头，你当然会让我住到你的山洞里来……”

地包天的话把我吓得半死，我赶紧让她把话打住：“别！别！别！你千万别住到我的山洞里来。”

“我就知道你会这么说！”地包天突然泪眼汪汪，泣不成声，“猫哥，你太让我伤心了！”

我没想到我的那一句话会让地包天如此伤心。

如果虎皮猫想住到你的山洞里来，你会怎样？”

这是一个愚蠢的问题，我是不会回答的。

“猫哥，你喜欢我多一点儿，还是喜欢虎皮猫多一点儿？”

这是一个更加愚蠢的问题，我坚决不回答。

“猫哥，你说呀！人家想知道嘛。”

“其实，喜欢谁多一点儿并不重要，重要的是现在该吃午饭了。”

一听这厚颜无耻的声音，便知道是老老鼠来了。这些日子，一到吃饭的时候，老老鼠就会准时来到我的山洞里。说心里话，我不希望他来，因为这个山洞毕竟曾经属于他，如今我已深深地爱上了这个山洞，我怕他另有企图。

“你怎么又来了？”

“笑猫老弟，我很不高兴看你的这副冷面孔。”老老鼠把两只残缺不全的卤鸡爪子摆在乌龟的背上，“再说，我又没有白吃白喝。你看，我还自带了一道菜来！知道这叫什么吗？”地包天像抢答一样地叫道：“卤鸡爪子！”

“错！错！错！”老老鼠摇头晃脑地说，“应该叫风爪。”

叫得再美也是从垃圾桶里捡来的，看着就恶心。我让老老鼠把他的“风爪”拖到一边去吃，别弄脏了乌龟的背。可是，老老鼠说什么都不肯。

“自从我在这乌龟的背上吃过一次饭后，我就再也离不开这张‘餐桌’了！老老鼠一边吃，一边说，“笑猫老弟，现在你总该明白了吧？为什么每天一到吃饭的时候，我就到你这里？完全是因为这张‘餐桌’！”

说的也是。老老鼠每次来，都是在这张‘餐桌’旁吃完饭就走了，并没有别的企图。这我就放心了。

老老鼠吃完饭就走了。我趴在乌龟的背上，准备睡午觉。地包天也要上来睡。我说可以，但是不能和我说话。

地包天爬到乌龟的背上，眼睛很快就闭上了，嘴里含含糊糊地嘟囔着：“想说话也不能啊……”

乌龟的背凉凉的，像一张凉床，仿佛还有催眠的作用，我一爬上去就能睡着。

当我醒来的时候，发现我不是在山洞里，而是在翠湖边的柳荫下。浓密的柳枝垂下来笼罩着，我就像睡在绿色的帐子里。

地包天也醒来了：“我们怎么在这里？”

我说，是乌龟把我们背到湖面上来的。

夕阳拖着一抹长长的虾子红，在碧绿的湖水上荡漾。我和地包天在乌龟的背上随波荡漾。这时的龟背，又好像是一张凉凉的摇床。

第二天 当失去的时候

第二天|天气：最闷热的天，被人们称为“桑拿天”。“桑拿”就是把人关在一个热气腾腾、像蒸笼一样的小房子里去蒸。可想而知，这天气是要多闷热，就有多闷热。

早晨，我是被吵醒的。醒来一看，我趴在乌龟的背上，乌龟浮在湖边的水面上。我清楚地记得，昨晚我是在山洞里入睡的。一定是在夜里，乌龟趁我睡熟了，驮着我悄悄地从山洞里爬出来了。

“笑猫，你真会找地方睡觉！”酷猫说话一向十分霸道，“你走开，让靓猫睡一会儿！”

每当有靓猫在身边时，酷猫就更耍“酷”。他那种所谓的“酷”，只是行为粗鲁而已，在我看来，就是没有教养。我最瞧不起的，就是没有教养的猫。

“我为什么要走开？翠湖这么大，难道你们就找不到一个睡觉的地方？”

靓猫向酷猫撒娇：“我都热得三天没睡一个好觉了，我就想在那块石头上睡嘛！”

他们居然把龟背当成了石头。

靓猫一撒娇，酷猫就更来劲了：“笑猫，你听见没有？靓猫看中了你身下的那块石头。”

“这块石头是属于我的。”我正气凛然，“私猫财产，神圣不可侵犯！”

“怎么是你的财产？”靓毛尖叫道，“这块石头是属于公园的，而公园是属于大家的。”

“你们不要吵了！你们都听我说。”地包天来了，“如果听我说完，你们就不会吵了。”

地包天要说什么？难道她要说“其实这块石头是一只乌龟”吗？山洞是我的一个秘密，乌龟是我的另一个秘密，我坚决不允许她把我的秘密泄露出去。

还没等我去阻拦地包天，酷猫已经暴跳如雷：“为什么每次我们猫在说话时，都有一只狗在那里说狗话？笑猫，我命令你，立刻让这只狗消失！”

如果在平时，就是打死我，我也不会听他的命令。可现在，我怕地包天泄露我的秘密，便懒得再理酷猫，跳上岸来，带着地包天快速离开了。

“哈哈，好猫不吃眼前亏！”酷猫得意忘形，张牙舞爪，“靓猫，现在这块石头属于你了，你上去睡觉吧！”

“酷猫你看——”靓猫又尖叫起来，“那块石头不见了！”

我回头一看，乌龟果然不见了。他一定是在我跳上岸的那一刹那，潜入水里游走了。

我和地包天又回到了山洞里。没有了乌龟，山洞里显得空空荡荡的，我的心里也变得空空荡荡。好多宝贵的东西，当你拥有时，也许你并不知道他对你有多重要；可是如果一旦失去，你才突然明白你已经离不开他了。

“猫哥，没有了乌龟，就等于你没有了桌子。你怎么吃饭啊？”

我肯定吃不下饭。

“猫哥，没有了乌龟，就等于你没有了床。你怎么睡觉啊？”

我肯定睡不着觉。

“猫哥……”

本来心里就烦，地包天还没完没了地唠叨，简直让我烦透了。

“闭嘴！”

“闭嘴就闭嘴，你的样子好可怕！”

闭嘴不到半分钟，地包天又说开了。

“猫哥，你如果能再温柔一点点……”

“我叫你闭嘴！”

“我的嘴根本就闭不上嘛。你看，你看！”

地包天把她的嘴伸过来让我看。她的下牙包住上牙，下嘴唇兜着上嘴唇，她的嘴确实闭不上。但是，叫她闭嘴的意思是叫她不要说话，她这是在偷换概念。这就是地包天的幽默感。

到吃午饭的时候，老老鼠又来了。他一看，就发现乌龟不见了。

“笑猫老弟，咱们的餐桌呢？”

“我来从头告诉你！”地包天终于又找到了一个说话的机会，“这件事情的起因是酷猫和靓猫……”

一说起猫，老老鼠就气不打一处来：“除了笑猫，我对其他的猫通通没有好感。我们老鼠所有的灾难就是猫带来的。这些灾难中，就包括他们夺去了我的餐桌……可惜！我今天带来的是麻辣串串香，不放在餐桌上，我怎么吃得下？”

地包天提醒老老鼠：“其实，串串香不用放在餐桌上，拿着就可以吃。”

“说的也是。幸好我今天带来的是串串香。如果是其他东西，不放在餐桌上，就是饿死，我也吃不下去。”

这是骗狗的话，可骗不了猫。对老老鼠，我可以说是了如猫掌。除非下了鼠药，在这个世界上，就没有他吃不下去的东西。

老老鼠一边吃他的麻辣串串香，一边环顾四周，连连叹息：“多好的夏宫啊！好不容易有了一件家具，却被你弄丢了……”

老老鼠一直称这个山洞为夏宫。看得出来，他对夏宫的感情是真感情，他对乌龟的感情也是真感情。准确地说，老老鼠是对“餐桌”有很深的感情。也许，他已经忘记了乌龟是有生命的。说来惭愧，我也是刚刚才意识到这一点。

唉，为什么只有等到失去了，才知道珍惜？

欢迎访问：电子书学习和下载网站 (<https://www.shgis.com>)

文档名称：《能闻出孩子味儿的乌龟》杨红樱 著.pdf

请登录 <https://shgis.com/post/4845.html> 下载完整文档。

手机端请扫码查看：

